


Lösungsvorschlag: 
 
Aufgabe 1
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d) Umkreismittelpunkt (U) bestimmen: Mittelsenkrechten schneiden in U 
 

1. Mittelpunkte der Seiten bestimmen 
2. Geradengleichungen mit Mittelpunkten und senkrechten Anstiegen zu den 

entsprechenden Seiten aufstellen 
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ur = Abstand U zum Eckpunkt A, B oder C 
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e) Schwerpunkt (S) bestimmen: Seitenhalbierenden schneiden in S 
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Seitenhalbierende ermitteln:   

1. Mittelpunkte der Seiten bestimmen (Siehe d) 
2. Geradengleichungen mit Mittelpunkten und Eckpunkten des Dreiecks aufstellen  
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f) Flächeninhalt 
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Der Punkt muss sich auf einer parallelen Gerade zu AB befinden (wegen chABA ⋅=
2
1 ), dann 

ändert sich die Länge der Höhe nicht! Bei der zweiten Lösung befindet sich C nicht auf einer 
Verschiebungslinie zum gegebenen C. 
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Aufgabe 2
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b) Flächeninhalt: ABCAA ⋅= 2  
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Aufgabe 3
 
Zu jedem  existiert genau ein ℜ∈x ℜ∈y . 
Funktion = Vorschrift, die jeder reellen Zahl aus einer Definitionsmenge genau eine reelle 
Zahl zuordnet. f: x  f(x) 
 
Aufgabe 4
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c) Def.menge:  2, ±≠ℜ∈ xx
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Aufgabe 5
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